

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 155.

ОРГАН ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 155

РІК V.

Ч 38. СЕРЕДА

17. ВЕРЕСНЯ, 1913

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, SEPTEMBER 17, 1913

№ 38. VOL. V.

НИНІ 17 ВЕРЕСНЯ МИНАЄ М. ПАВЛИКОВИ 60 ЛІТ ЖИТЯ І 40 ЛІТ ДІЯЛЬНОСТІ НА НАРОДНІЙ НИВІ.

Він не писав гучних віршів, Він не сидів високо на професорській катедрі, Він не був блискучим парламентарієм, але й не тримався з ворогами народа. Він вчив наріди і тому в день його імення і сорок-літнього ювілею, вони не проголосили його слави в своїх газетах. Про Павлика згадає нині тільки працюючий люд, і вклонить ся йому і подякує своєму вчителю за ті неопінені дороги літа, що посвятив Він на ученю, меншого брата".

Руський робочий люд в Канаді і Америці! Ми не злигані тут жандармськими ландями — ми заживаємо тої свободи, за яку 40 літ боровся М. Павлик для Галичини і як свободні горожани вшануймо по свободному день ювілею свого Вчителя. На мітинги, Товариші! Богато з нас се колишні члени радикальної партії, богато з нас особисто знають Павлика, богато знаємо про його працю з книжок і часописів — розповідайте народови про славні вчинки Павликові, вчіть молодих поступати так, як поступав Павлик: душою своєю покладає за други свої.

Віть ся так любити наріди як любив його Павлик, так безкорисно служити людству, як прослужив Він.

Нині має сумління заговорити в серцях тих наших руських христородавців, що спродують наш наріди і свою честь консерватам і лібералам тут в Канаді, бо проти охляпців і хруньства борюєся Павлик в Галичині, а чим тутешні партії ліпші від польських буржуазних?

Нині мають нагадати старі радикали свої борби у краю з попівською тьмою під проводом Павлика і сказати собі: у Канаді попівство росте, — на боротьбу з ним!

Мають зрозуміти наші крикливі націоналісти, що ідея Павликова се була Вільна Україна без хлопа і наана, і що на таку лише Україну згодять ся соціалісти, а тут в Канаді має бути Вільна Канада без наймита і капіталіста!

Усі мають розуміти, що нашої хвали Павлик не потребує, але він буде щасливий тоді, коли знатиме, що тисячі його синів і онуків будуть далі проводити боротьбу за ідею свободної думки.

І коли ми зберемося на мітинги пригадаймо собі, що наш слашний борець лежить тепер хорай і немичний і хай рука даючого не оскудіє. Поміч матеріальна йому потрібніша за все.

На мітинги, Товариші! Хай 17 вересня слава Павликова широко розвієть ся по нашій новій землі за морської вітнини!

НОВИНКИ.

Настрій робітництва в Нанаймо.

„Мізерна платня, небезпечні копальні, побільшені випадків, побільшені каліцтва і трупів, побільшені вдів і сиріт, котрі ніколи не дістануть відшкодованя, побільшені злиднів і вбогости, побільшені дочок робітників стручених в житі ганьби і встиду — се все має вказувати на більший зріст доходів властителей копалень, котрі не беруть участі в видобуваню вугля, але дістають усей дохід.

Невільники, Позір! Подумайте революції спалахнуло на острові Ванкувер і не знати де буде йому кінець.

Будьте готові! Ви не знаєте тої хвилі, коли будете покликані стати за або проти вашої класи."

Сей поклик, писаний англійськими гірниками в Нанаймо підчас останніх там подій до всіх робітників Канади, показує кілька того народного гніву накоплено в грудях нашого змученого робітництва.

Демонстрація в Калумет, Міч.

Дня 12 вересня всі страйкарі і їхні симпатичні демонстрували в окрузі об'ятим страйком. Демонстрація стала в коротці дуже бурливою. Поліція не допустила їх близько до місцевості, де працювали скеби, а в брутальний спосіб стала розганяти страйкарів. Коли страйкарі відперли поліцію силою, тоді появилося військо (кавалерія) і розігнало страйкарів, а по-

ліція арештувала 15 жінок і 3 мужиків. Але арешт сей піддає лише страйкарям більше енергії до борби.

З'їзд німецької соціалдемократії

15-того вересня відбув ся в Ені з'їзд німецької соціал демократичної партії. Присутні делегати були з Англії, Австрії, Голландії, Бельгії, Швейцарії і Португалії.

Головною точкою було обговореня справи боротьби з мілітаризмом. Ухвалили виховувати молодь в проти військовим дусі.

Замість помершого т. Белья вибрано председателем аїзду тов. Еберта.

Делегат з Англії тов. Кер Гарди, говорючи від імени англійського пролетаріату, оказав що смерть Белья була тяжкою втраатою так само англійським робітникам як і німецьким. Далі він казав що в Англії великий успіх мають юні і що усі англійські соціалістичні організації тепер естремлять до з'єднаня в одну соціал. партію.

Проект об'єднаня російських і німецьких кооператив.

Кооперативні організації Підураля і Західного Сібіру зєдналися і виступили в Київі з пропозицією зєднати німецькі споживчі кооперативи з російськими промисловими для боротьби з протекційністами в обох державах.

Перший крок до з'єднаня, що радять делегати, се скликаня німецько-російської кооперативної конференції.

На обраню сей конвенції змалоб бути поставлене питання відміння угоди і спільної боротьба з трестами, що захопили в свої руки торговлю, а також вивіз до Німеччини сибірських рільничих виробів.

Кооперативи мають надію, що се пропозиція знайдеться поперть в німецьким суспільстві, завдяки тому обуреню, яке є тепер в Німеччині з причини страшної дорожнечі.

Як в Росії.

Небувалий ще доси випадок в Галичині лучав ся 25 серпня поспішному поїзду, що їхав в нощі з Черновець до Львова. В ліску між стаями Давидів і Сихів коло Львова задержав хтось поїзд алярмовою свиставкою. Коли потяг став, прискочило до машини кількох бандитів з револьверами і грозячи машиністові і машиніст не допустили до машиніст ізди. Тимчасом друга частина сеї бандитської шай-

ки кинула ся на поштовий віз сего потягу, в яким везли більшу грошеву посылку. і страла ся дістати ся до середини і його обрабувати.

Двери заригльовано в часі бандити невправлені що видко до такого російського ремебла по довшій безрезультатній облозі втекли в ліс, сположені службою і пасажирами. — Ся небувала подія викликала велику сензацію. Оповідають про неї небувані історії, в яких очевидно дуже мало правди. Слідство не викрило досі нічого. Арештовано паляча, якого підозрюють, що був в порозумінню з бандитами.

3 Мексико.

16-го вересня усе Мексико святкує 103 рік незалежності від Іспанії. В святку беруть участь обидві побороючі себе партії.

На стейтско-мексиканській границі час від часу відбуваються бійки між Мексиканцями і шеріфами, котрі недопускають Мексиканців перевозити до Мексики зброї. Але здебільшого Мексиканці провозять, прогнавши еторожу кулями.

Винніпегські Русини!

В неділю по полудни в театрі „Palace“ на Селкірк Аве. о 3 год. відбу-

Мітинг

для вшанованя 40 літньої діяльності Михайла Павлика.

Сторіть ся громадо.

Новість!

Вже вийшов і продає ся „Червоний Кобзар“, збір найкрасіших робітничих пісень і поезій. Се є найкрасіший декляматор для робітників, робітниць, відділів, товариств і читальень.

Ціна 10 ц., з пересилкою 12 ц.

Хто займе ся розпродажею, дістане значний рабат. На кредит не висилає ся нікому.

„Червоний Кобзар“ є популярно — наукове видавництво, яке буде ознакомлювати читачів з найновішими постунами науки, буде містити твори красної літератури і наукові розвідки.

„Червоний Кобзар“ виходить 12 разів на рік книжочками. Річна передплата \$1, на пір року 50ц. Хто зєднає 6 передплатників, дістане „Червоний Кобзар“, на цілий рік даром, хто зєднає 3, дістане даром, на пір року.

Гроші, замовлені і писемна посылати на адресу: Czerwony Kobzar Box 1051, Montreal, Que.

Панове фармери!

Nicomens Agricultural Co. Ltd. Deroche, В С. хоче купити пару кар збіжа. Котрі фармери в Саскечевані або Альберті мали б охоту продати нам збіже, то просимо подати нам свої ціни і адресу.

Платимо відразу готівкою.



Краєни!

Всі люди, котрі хочуть посилати гроші до краю хай удають ся до нас. Ми посилаємо гроші так, що там в краю рівні дістають.

Почта і змінне від 1 долара коштує лиш 2 центи.

Люди, котрі не мешкають в Винніпегу, можуть до нас прислати гроші, а ми пішлемо до краю і ми зараз виплємо реценсіє. Також як маєте чеки го пришліть до нас а ми приймемо так як гроші.

Ми спроводжуємо людей з краю

скоро і так, що не мають жадного клопоту в дорозі. Також продаємо шіфкарти до краю на всі найліпші шіфи і міняємо гроші на краєві.

Продаємо марки краєві і канадійські.

Офіс отворений що дня від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.

ALLOWAY & CHAMPION

C. GENIK, ЗАВІДАТЕЛЬ ЗАГРАНИЧНОГО ВІДДІЛУ.

667 Main St.

Winnipeg, Man.